



■為車仔開紀錄的托利斯(右)與域陀摩西斯慶祝。美聯社

車仔瘋了!

英超聯賽狂贈維拉8蛋重返第三位

英超聯賽在聖誕節前的最後兩場比賽出現瘋狂賽果。車路士(車仔)瘋了，以8:0狂掃阿士東維拉(維拉)，曼聯則以1:1賽和史雲斯，仍以4分力壓曼城，鎖定今年聖誕節的榜首位置。車仔在史丹福橋球場大開殺戒，托利斯、大衛雷斯、伊雲奴域、林柏特、奧斯卡和夏薩特各入1球，僅有大衛雷斯梅開二度。車路士追平球會英超歷史最大勝差紀錄，也是賓尼迪斯執教英超的最大勝差紀錄。少賽一場的車路士仍落後曼聯11分。18輪後，少賽1場的「藍軍」積32分，超過阿仙奴2分，重返聯賽第三位。



■林柏特射入第四球，也是他在車仔的第190球。路透社

林柏特成車仔最佳射手

34歲的林柏特在車路士大勝維拉8比0的比賽中完成了自己的英超第500場紀錄，也是他的第190個車路士入球，現在他已成為了車路士歷史上的最佳射手。

林柏特表現出色，但他和車路士的合約只餘6個月，因續約談判未達成一致，林柏特仍沒有得到一份新合約。

賽後林柏特表示：「我現在的注意力並不在續約上，我只想繼續踢球，一場比賽一場比賽的踢。」

「傷癒歸隊後我很高興，我會嘗試着享受足球，我相信我還有許多可以做，繼續我不想說的太多，球會的立場就擺在那裡，而我在這裡是為了踢球。」

林柏特說：「能為這家偉大的球會效力我很幸運。那些曾經執教過我的教練，以及和我共事過的隊友，我都以他們為傲。」

在41363

名球迷的注視下，坐鎮史丹福橋的車仔打出酣暢淋漓的攻勢足球，令球迷組成的「藍色浪潮」幾乎每10多分鐘就席捲一次球場。

每10多分鐘掀「藍色浪潮」

賓尼迪斯此役讓中堅大衛雷斯改打防守型中場，與林柏特搭檔中場。開場僅3分鐘，托利斯接右路傳中，在兩名後衛夾擊中，高高躍起，頭球後蹭破門，這是托利斯本季的14球。第29分鐘，大衛雷斯在禁區前沿利用自由球直接破門。5分鐘後，車路士開出角球引發門前混戰，伊雲奴域在後點頭球補射得手，助主隊以3:0進入半場休息。第58分鐘，林柏特以一記勢大力沉的凌空抽射將優勢擴大為4球。最後20分鐘內，奧斯卡12碼球破門，夏薩特近門得手，大衛雷斯兩度建功，鎖定勝局。輸球的維拉排在第16位，距降級區3分。8:0的比分延續了兩隊交鋒入球多的傳統。在過去5場作客史丹福橋的比賽中，維拉與「藍軍」共射入28球。其中包括3:3、4:4的平局(2011和2007年)，以及維拉的1:7慘敗(2010年)等入球大戰。

曼聯仍是奪冠主旋律

積43分的曼聯與積39分的衛冕冠軍曼城繼續领跑。「一個城市的故事」仍是奪冠主旋律。第16分鐘，艾夫拿接雲佩斯的角球，頭球破門助作客的曼聯打破僵局。13分鐘後，史雲斯由頭號射手米祖補射扳平比分。憑藉此球，米祖以13球領跑聯賽射手榜。

■綜合外電

費格遜怒斥可恥：「他差點殺了雲佩斯！」

曼聯被史雲斯1:1逼平，聯賽5連勝被終結，比賽至第75分鐘，雲佩斯在禁區前被尼戴亞絆倒，史雲斯後衛威廉士解圍時大腳把球直接踢到了雲佩斯後腦上，令荷蘭前鋒勃然大怒，並與之發生肢體衝突，場面一度失控！費格遜賽後怒斥威廉士的暴行，他稱雲佩斯可能因為這個動作被殺！

在賽後接受採訪時，費格遜憤怒地表示：「雲佩斯應該慶幸自己還活着，這是我最近幾年在球場上見過的最危險的動作！太可恥了！威廉士差點就殺了雲佩斯。足總應該對此事進行調查，雖然威廉士領了一張黃牌，他應該被禁賽很長時間。」

而肇事者威廉士則辯解說自己並非故意：「我只是想解



■雲佩斯(20號)被雙方球員圍開。左三是威廉士。法新社

圍，球碰巧打在了他的頭上，我真的是想解圍。雲佩斯顯然對此非常生氣，其實真的沒有什麼。」

■綜合外電

告魯夫：雲加偉大 歐球會應學習

巴塞羅那教父告魯夫表示，阿仙奴永遠也不應該解僱雲加，阿仙奴球迷根本不明白教授的貢獻有多偉大。

阿仙奴已經連續7年無緣任何大賽錦標，而且本季表現也未如人意，很有可能將冠軍荒延續到8年。因此，部分兵工廠球迷已經對雲加失去耐性，要求這位功勳教練離職。

告魯夫認為，阿仙奴球迷低估了雲加的貢獻：「我無法想像阿仙奴董事局和球迷會想過解僱雲加，他們在他的帶領下，能夠在不負責任的情況下長期處於歐洲和英格蘭賽事的最高水準，真是難以置信。人們沒有意識到這位領隊在阿仙奴的成就有多麼偉大，雲加一直讓阿仙奴保持頂級水準。」

「我很敬仰曼聯和阿仙奴的足球視野和哲學，他們過去15到25年都由同一位領隊執教，而費格遜則是唯一能確保球隊奪冠的教練，在我眼裡，

他代表着曼聯的價值，雲加也一樣。這兩間球會都成為了世界最大的、最成型的球會，他們在培養年輕球員的同時，也買入適合自己風格的球員。」

馬拉加因為負債纍纍，被歐洲足協剝奪了往後3個球季的歐戰參賽權，告魯夫認為其他球會應該向阿仙奴學習。

「過去15年間，我記得阿仙奴幾乎沒有過赤字。有多少歐洲球會，能在同一位領隊的帶領下連續16年打入歐聯？過去15年間，我未見過他不負責任的球員收購。他在阿仙奴的工作，值得所有歐洲球會學習。」

■告魯夫盛讚雲加對阿仙奴的貢獻。路透社

JOHAN CRUIJFF

■綜合外電

工商資訊

http://www.wenweipo.com

責任編輯：羅紫韻 版面設計：伍泳傑

自然資源豐富 文化產業集中 海南島中部重鎮——屯昌

位於海南島中部的屯昌縣近幾年來悄然發生的變化讓記者頗為驚訝：寬闊整潔的街道、綠樹紅花的廣場，時尚整齊的建築，給人留下清新明快的印象。

■香港文匯報記者 何玫、安莉 屯昌報道

屯昌縣位於海南島中部海口到三亞的交通要道海榆中線上，是跨越中部山區連接南北部市縣的交通樞紐。為了加快中部地區的開發建設，總投資逾30億元人民幣的「海屯高速」公路將於12月底竣工通車，屆時屯昌距省會海口的距離將縮短為僅70公里，成為瓊北經濟圈的重要組成部分。

屯昌自然資源豐富，有「水晶之鄉」、「檳榔之鄉」、「南藥之鄉」的美譽，其中羊角嶺水晶產地遺址海拔200米，是中國最大、最富集的水晶礦床所在地，也是目前世界上超大型水晶礦床之一。全國最大的南藥生產基地「海南藥材場」落戶在屯昌島坡鎮；海南最大的沉香種植和育苗基地也在屯昌。

「屯昌油畫」成文化品牌



■屯昌木色湖風光

王柏攝

雖然屯昌是一個名不見經傳的小縣，但卻是海南群眾文化活動的名縣，屯昌油畫已成海南聞名遐邇的文化品牌。早在1984年，熱愛繪畫自學成才的屯昌農民陳有俊就在屯昌創立了「研璞社」美術學校，28年來，經陳有俊培養的油畫畫工已逾5000人。

記者在採訪中了解到，屯昌縣高度重視油畫產業發展，制定了油畫產業發展規劃綱要，重點發展以「綠色油畫」為核心主題的文化產業，逐步建成集教學、生產、就業為一體的油畫創作、展銷基地，使屯昌油畫成為海南文化旅遊品牌中的一支奇葩。

據了解，今年以來，屯昌油畫村已接到國內外訂單近5萬幅，比去年增加1.8萬幅，油畫產值近500萬元，比去年增加200萬元。目前屯昌投資3000萬元建設的佔地約68畝的油畫村項目，一期工程即將竣工，該項目包括110餘間油畫商舖、17間教室和48間學生宿舍等。

「歡樂進萬家」惠民補貼

今年底，「第13屆中國海南島歡樂節」將在屯昌縣舉行。作為歡樂節的主會場，屯昌從11月開始，



■油畫一條街的畫廊

資料圖片

即在海南中部家居建材城舉行了「全民歡樂匯」文藝展演活動，旨在營造歡樂氛圍，提升民眾歡樂性和參與性，推動國際化與本土化、民俗化的結合，讓本屆歡樂節呈現鮮明的地方特色。

據介紹，此次歡樂節以「讓世界綠動起來」為主題，於2012年12月29日至31日在海屯高速公路海口段、屯昌縣分別舉辦歡樂節啟動儀式暨海屯高速公路開通儀式、屯昌十大重點項目竣工典禮、歡樂節歡樂盛典等三大主題活動和「全民歡樂匯」、自駕車歡樂巡遊、木色湖原生生態休閒露營等屯昌十大系列配套活動。

屯昌縣委書記陳笑波向記者表示，將在「歡樂節」期間開展「歡樂進萬家」惠民生活補貼活動，對全縣城鄉貧困人口發放約580萬元資金補貼，把歡樂節辦成一屆實實在在的惠民盛會。

新地積極培育員工下一代



■新地主席兼董事總經理郭炳聯(左八)日前出席獎學金頒授儀式，祝賀各員工及其子女獲獎學金。

新鴻基地產一直重視員工需要，並將關懷延展至員工的下一代。集團設有「新地集團員工子女本科獎學金」，為員工子女提供全期大學及專上學院本科教育費資助。今年共有10名員工子女獲獎學金，新地主席兼董事總經理郭炳聯於日前舉行的獎學金頒授儀式中，親自嘉許獲獎學生，並鼓勵他們把握學習機會，發揮所長。

為了讓有潛質的員工子女獲得更全面學習機會，「新地集團員工子女本科獎學金」資助部分服務五年或以上的新地員工子女，於香港或內地大學或專上學院修讀全日制學士學位課程。

郭炳聯表示，新地深信教育對全人發展的重要性，而終身學習，以達致「與時並進」更是新地文化一重要部分。集團一直對人力資源十分重視，致力成為一個關顧員工的僱主，故特別設立獎學金照顧基層員工子女的教育發展。

遴選委員會根據參加者在校內及公開試的成績、全人發展表現、家庭財務狀況等因素作出評估。今年共10名員工子女獲得獎學金，將分別入讀香港大學、香港中文大學、香港理工大學、香港浸會大學及香港教育學院，修讀醫科、中國語言及文學、放射學、電子計算、歷史、工商管理及測量學等課程。